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Άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχου στην 
Θεσσαλονίκη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος αφίχθη σήμερα 
το πρωί στην Θεσσαλονίκη με την συνοδεία του, προκειμένου 
να συμμετάσχει και να κηρύξει την επίσημη έναρξη του Β´ 
Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου που διοργανώνει η Ιερά 
Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος επι τη συμπληρώσει των 
100 ετών από την έκδοση του περιοδικού ᾽᾽Θεολογία᾽᾽.

Τον Παναγιώτατο, υποδέχθηκαν στο Αεροδρόμιο «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» ο επιχώριος 
Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. Νικόδημος και οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Βρυούλων κ. Παντελεήμων, Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, 
Θεσσαλονίκης
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κ. Φιλόθεος καθώς και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Ρηγίου κ. Ειρηναίος και 
Αμορίου κ. Νικηφόρος.

Στον χώρο του αεροδρομίου επίσης παραβρέθηκαν για την υποδοχή του 
Οικουμενικού Πατριάρχου, ο Αρχηγός του Γ.Ε.Σ., αντιστράτηγος κ. Γεώργιος 
Κωστίδης, ο Διοικητής του Γ´ Σ.Σ., αντιστράτηγος κ. Αθανάσιος Γαρίνης, ο Γενικός 
Επιθεωρητής Αστυνομίας της Βορείου Ελλάδος, αντιστράτηγος κ. Γεώργιος 
Παπαδόπουλος, ο Γενικός Επιθεωρητής Πυροσβεστικού Σώματος Βορείου Ελλάδος 
αντιστράτηγος κ. Θεόδωρος Κοσμίδης, ο Υποδιοικητής της Α.ΔΙ.Σ.ΠΟ., 
αρχιπλοίαρχος κ. Προκόπιος Χαρίτος (ΠΝ), ο Διευθυντής Σπουδών Α.ΔΙ.Σ.ΠΟ., 
Ταξίαρχος (Ι) κ. Παναγιώτης Μύταρης, ο Κεντρικός Λιμενάρχης Θεσσαλονίκης, 
Πλοίαρχος (ΛΣ) κ. Βασίλειος Αθανασόπουλος, ο Διοικητής της 113 ΠΜ, Σμήναρχος 
(Ι) κ. Δημήτριος Ξάϊδος, η κ. Αικατερίνη Τσαπικίδου από το Γραφείο του ΥΠΕΞ στη 
Θεσσαλονίκη, ο κ. Συμεών Πασχαλίδης, Διευθυντής του Ιδρύματος Πατερικών 
Μελετών, ο κ. Αλέξανδρος Κατσιάρας, Διευθυντής Σύνταξης του περιοδικού 
᾽᾽Θεολογία᾽᾽ και Σύμβουλος Επικοινωνίας, Ενημέρωσης και Παιδείας του Κλάδου 
Εκδόσεων της Ε.Μ.Υ.Ε.Ε. και Κληρικοί Ιερών Μητροπόλεών της Θεσσαλονίκης.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος, αφού ευχαρίστησε για την θερμή 
υποδοχή που έτυχε, εξέφρασε την μεγάλη του χαρά για την παρουσία του στο Β´ 
Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο και στη συνέχεια μετέβη στον εν Θεσσαλονίκη 
τόπο φιλοξενίας του.

Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί από τη Δευτέρα, 29 η Σεπτεμβρίου έως και 
την Τετάρτη, 1 η Οκτωβρίου 2025, με τη συμμετοχή κορυφαίων θεολόγων, 
φιλοσόφων, επιστημόνων και ακαδημαϊκών από την Ελλάδα και το εξωτερικό και 
θα τιμήσουν με την παρουσία τους ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος, ο 
Πατριάρχης Σόφιας και πάσης Βουλγαρίας κ. Δανιήλ, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ. 
Γεώργιος, ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων και πάσης Αλβανίας κ. Ιωάννης, καθώς και 
εκπρόσωποι των υπολοίπων Αυτοκεφάλων Ορθοδόξων Εκκλησιών, προσκεκλημένοι 
της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και του Αρχιεπισκόπου μας, 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.

Το Συνέδριο αυτό δίνει τη δυνατότητα στη «Βυζαντινή» Θεσσαλονίκη να 
φανερώσει τον πανορθόδοξο χαρακτήρα της, καθώς καθίσταται, για μία ακόμη 
φορά στην ιστορία της, σημείο συνάντησης και ενότητας, τόπος μαρτυρίας του 
ορθοδόξου ήθους και του ελληνικού πολιτισμού.

Την Κυριακή, 28 η Σεπτεμβρίου, μάλιστα, ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος θα 
χοροστατήσει στον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία, η οποία θα τελεστεί στον 
ιστορικό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου (Ροτόντα), παρουσία και του Αρχιεπισκόπου 



Ιερωνύμου, γεγονός μοναδικό στην ιστορία του εμβληματικού αυτού μνημείου και 
ευκαιρία για συμμετοχή όλων των Θεσσαλονικέων σε μια ζωντανή εμπειρία 
ενότητος της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Οι εργασίες του Συνεδρίου θα αρχίσουν το πρωί της Δευτέρας, 29 ης 
Σεπτεμβρίου, ενώ η επίσημη έναρξή τους θα πραγματοποιηθεί από τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο, στις 18:30 το απόγευμα της ίδιας 
ημέρας, σε πανηγυρική εκδήλωση στον Προσκυνηματικό Ιερό Ναό του αγίου 
Δημητρίου Πολιούχου Θεσσαλονίκης, όπου και θα απευθύνουν χαιρετισμούς ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνος Τασούλας και ο Αρχιεπίσκοπος 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος.

Όσοι επιθυμούν να παρακολουθήσουν τις εργασίες του Συνεδρίου του Περιοδικού 
«Θεολογία», μπορούν να το δηλώσουν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, δια της 
αποστολής ηλεκτρονικού μηνύματος (e-mail) στον σχετικό υπερσύνδεσμο που 
υπάρχει στην ιστοσελίδα της Εκκλησίας της Ελλάδος στο διαδίκτυο (https: //www. 
ecclesiagreece. gr/2theologia100/), όπου οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να 
πληροφορηθούν και το πλήρες πρόγραμμα του Συνεδρίου.

Υπενθυμίζεται επίσης ότι στις 27 Σεπτεμβρίου ο Παναγιώτατος θα τελέσει τα 
εγκαίνια της έκθεσης φωτογραφία του Γιάννη Γιαννάτου “Άγιον Όρος – Πέρα από 
το Ορατό“, η οποία θα λάβει χώρα στην αίθουσα εκθέσεων του Υφυπουργείου 
Εσωτερικών (Μακεδονίας – Θράκης) σε συνδιοργάνωση της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου και του Υφυπουργείου Εσωτερικών (Μακεδονίας – Θράκης) με την 
υποστήριξη και χορηγία του Ιδρύματος Αιγέας. Η τηλεόραση της Πεμπτουσίας θα 
μεταδώσει ζωντανά τα εγκαίνια της έκθεσης.

Ακόμη ο Παναγιώτατος θα τιμήσει με την παρουσία του την επετειακή εκδήλωση 
για τη συμπλήρωση 25 ετών από την ίδρυση της Αγιορετικής Εστίας, την 
Κυριακή 28 Σεπτεμβρίου στις 19:00, στην κεντρική αίθουσα του 
κινηματογράφου ΟΛΥΜΠΙΟΝ, ύστερα από πρόσκληση του Δημάρχου Θεσσαλονίκης 
και Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Αγιορειτικής Εστίας κ. Στέλιου 
Αγγελούδη.

[Διαβάστε αναλυτικά: Η Μητρόπολη Θεσσαλονίκης για την επίσκεψη του 
Οικουμενικού Πατριάρχη στην πόλη]
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